

La Provincia

DIARIO DE CASTELLÓN

Precios de suscripción

Castellón al mes. . . . 1'00 pesetas.
Fuera, trimestre. . . 3'00
ANUNCIOS, ESQUELAS
FECLAMOS Y COMUNICADOS.
PÍDANSE TARIFAS
Número suelto 5 céntimos

Oficinas é imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

MUERTE DE UN SPORTSMAN.—En San Sebastián de Luz, donde pasaba el verano, ha fallecido el conocido *sportsman*, D. Jesús Fernández Duro.

La navegación aérea ha perdido uno de sus más entusiastas prosélitos, que tenía hechos muchos estudios para llegar á la perfección de los globos, y hasta tenía inventado un aparato para lograr descubrir la dirección de los mismos.

Descanse en paz.

DIA DE CONFERENCIAS.—Ayer fué día de conferencias entre los ministros. Particularmente conferenciaron casi todos ellos, y después se reunieron en el domicilio del Sr. Lopez Domínguez.

Los Sres. Alvarado y Gimeno visitaron al Sr. Barnabé Dávila, quien después conferenció con el Sr. Lopez Domínguez.

Asígnase que dos ministros están disgustados por la forma como se redactó la nota oficiosa del Consejo celebrado ayer y facilitada á la prensa para su publicación.

Como estamos en época de tempestades, nada tendrá de extraño que estalle la tempestad en el ministerio.

TODOS CONTENTOS.—Dícese que en el Consejo de ministros celebrado ayer tarde, el Sr. Navarro Reverter planteó la cuestión política, afirmando que si el gobierno sólo ha de durar lo que resta de verano, no vale la pena confeccionar proyectos de leyes. Se añadió que el presidente mostré satisfacción de la marcha de los asuntos políticos, y expuso sus propósitos de presentarse á las Cortes, dando cuenta en ellas de proyectos de importancia y trascendencia.

Apesar de estos optimismos creemos que no será verdad tanta belleza y que los liberales naufragarán con sus petulancias ridiculas.

NUESTRAS RELACIONES CON EL VATICANO.—El general Lopez Domínguez ha negado que haya motivo para un rompimiento con el Vaticano y que el gobierno piense nombrar al Sr. Dávila para aquella embajada.

ORADOR DE CLUB PROCESADO.—Mañana ó pasado será elevada á plenario la causa instruida por el comandante D. Esteban Mur contra Luis Manau por el discurso que pronunció en el mitin de Badalona.

Una cosa es predicar.....
Hay que mirar lo que se habla y es necesario comprimirse.

NUESTROS REYES EN INGLATERRA.—Un despacho de Londres dice que los reyes de España visitaron varios cruceros de guerra y el yate «Meteor», siendo ovacionados al entrar y al salir.

Luégo visitaron también un castillo, examinando un pozo, en el cual funciona una noria como las que se utilizan en España.

D. Alfonso y D.^a Victoria acariciaron al borriquito que se hallaba unido á la noria.

Después fueron embarcados al «Club Royal Squadron», donde los socios los aclamaron, trasladándose finalmente al «Giralda».

Los monarcas fueron ovacionados por el inmenso gentío que presencié el embarco.

SS. MM. marcharán el domingo á Escocia en el «Giralda». En Southampton tomarán un tren especial, compuesto de un coche-salón recientemente construido para los soberanos ingleses, y un coche-cama para el séquito.

En el tren real irán los altos funcionarios de la Compañía del Noroeste.

En Escocia serán los monarcas alojados por Lord Lenby.

EL ALCALDE DE CADIZ.—El alcalde de Cadiz D. Agustín del Toro ha presentado la dimisión de su cargo.

Parece ser que tal decisión obedece á que ha sido nombrado Presidente de la Diputación el Sr. Luque con el cual está enemistado y ha tenido algún rozamiento.

Más de tres mil personas se congregaron frente á las Casas Consistoriales, vitoreando al alcalde dimisionario, que hubo de salir al balcón para dar las gracias á los manifestantes.

El pueblo estuvo luégo en el Círculo Democrático, del que es presidente el Sr. Luque, y arancó un retrato del alcalde, llevándolo en manifestación al domicilio de éste.

Todos los tenientes de alcalde han presentado también las dimisiones de sus cargos. El gobernador civil ha rogado al Sr. del Toro que retire su dimisión, negándose éste.

Los comercios están cerrados en señal de sentimiento por esta renuncia. Todas las obras municipales y particulares están paralizadas, incluso el dorribo de las murallas. La circulación de tranvías y coches ha quedado interrumpida.

Grupos de obreros recorren las calles en actitud pacífica. Algunos de éstos estuvieron en la fábrica de Tabacos, uniéndoseles las cigarrerías. El orden es completo.

Poco después de las tres de la tarde, se organizó una imponente manifestación que se dirigió al domicilio del alcalde dimisionario, rogándole que retirara la renuncia, contestándole el Sr. del Toro que la mantendría mientras el Sr. Luque estuviera en la presidencia de la Diputación. Los manifestantes estuvieron después en el gobierno civil, donde dejaron un Mensaje al gobierno pidiendo que deje el Sr. Luque de ser presidente de la Diputación, para que el Sr. del Toro pueda volver á la alcaldía.

De Madrid

Postal política

El gabinete ha celebrado su segundo consejo político, y así como en el primero se acordó acceder á lo que pidió el Nuncio respecto á asistencia de los jueces municipales á los matrimonios canónicos, pero diciéndolo á grandes voces para que pareciera á la galatería que no era que se accedió sino que se reñía; este segundo consejo es aún más desgraciado para el gabinete pues ha dado cuenta el ministro de Gracia y Justicia de que el Nuncio ha mandado á paso al gobierno, pues le ha dicho que cesa de tratar con el esas cuestiones llamadas religiosas, que si quiere algo que se dirija directamente á Roma. No puede darse nada más desdichado que la actitud de estos demócratas travagantes de mentirijillas, pero trayendo trastornos. Por ahí les viene la muerte.

Mas allá de las fronteras

CHINA, POTENCIA MILITAR

La prensa europea ha hablado en diferentes ocasiones del esfuerzo militar que actualmente se opera en China, publicando detalles acerca de la preparación en el Extremo Oriente de una potencia militar con la cual el Occidente tendrá necesariamente que contar en lo sucesivo.

China tiene un núcleo de su Ejército, que se puede calificar de «Ejército modelo», cuya organización tendrá que copiar las restantes fuerzas celestes en vía de desarrollo.

El «Ejército modelo» es creación del virrey de Tehi-Si, Yuan-Shih Kai.

En cuatro años, obediendo las órdenes de la Corte de Pekin, el citado virrey ha puesto en pie de guerra á los reclutas de las provincias de Shantung y Tehi-Si.

Estos soldados están considerados en todo el Imperio como los mejor instruidos y disciplinados, mereciendo elogios de los agregados militares extranjeros durante las grandes maniobras que tuvieron lugar en otoño último en Nochiéouf.

Estos soldados *d'élite* forman seis divisiones distintas, cuya composición es la siguiente:

Primera división.—Se compone únicamente de tropas escogidas entre las 24 banderas (tropas mandchues), y comprende dos regimientos de Infantería, un escuadrón de Caballería y un batallón de Artillería.

Cada regimiento de Infantería se compone de tres batallones y cada batallón de tres compañías.

La primera división se ha organizado por orden expresa de la Emperatriz viuda, que ha querido poner los cimientos de esta manera al futuro Ejército del Celeste Imperio.

Se conocía antes á esta división con el nombre de «Ejército permanente metropolitano».

El año anterior, estas tropas mandchues fueron incorporadas al Ejército de Yuan-Shih-Kai.

La primera división está situada bajo la dirección general de Tieh Liang, y está mandada por Tsao Kuan.

Su cuartel general está situado en la villa de Pao Ting Fú.

Segunda división.—Se compone de reclutas chinos exclusivamente, comprendiendo cuatro regimientos de Infantería, tres escuadrones de Caballería (que están en vías de convertirse en regimiento), un batallón de Zapadores Minadores, un regimiento de Artillería y un batallón tren de equipajes.

La segunda división está mandada por Chang-Hwai-Ohi, y tiene su cuartel general en Tsin-Hau-Fú.

Como detalle particular, este Cuerpo de tropas estuvo estacionado en Yang-Ping-Fú todo el tiempo que duró la guerra ruso-japonesa, pues tenía la misión de hacer respetar la neutralidad china.

Tercera división.—Está igualmente constituida por tropas chinas, y se compone de cuatro regimientos de Infantería, uno de

Caballería, otro de Artillería, un batallón de Zapadores Minadores y un batallón destinado al servicio de la impedimenta.

Twai Kishui es el general que manda estas fuerzas, que tienen su cuartel general en Pao-Ting-Fú.

Esta división fué enviada en Marzo último á la Manchuria, para sujetar á los insurrectos de aquella región.

Cuando los japoneses evacuaron la Manchuria, la tercera división china se instaló en Mukden, que tuvo que abandonar después en virtud del acuerdo chino japonés, que prohibe á las tropas celestes aventurarse á una distancia menor de veinte leguas de las plazas ocupadas por los japoneses.

Cuarta división.—Tiene las mismas condiciones y composición que la anterior.

Está mandada por el general Wu Feng-Ling, y guarnecida á Ha-Chang.

Quinta división.—Está formada enteramente con las tropas del antiguo Ejército de Wu-Wei, famoso Cuerpo de tropas que tomó parte en el combate Sien-Tsin, al mando del general Nihih Shi Ching, cuando la sublevación de los boxers.

El ejército de Wu-Wei había recibido una instrucción militar á la europea, pero muy anticuada, que actualmente ha sido reformada de una manera sólida y modernísima. Su cuartel general está en Tsinan-Fú, y está mandada por el general Shun.

Sexta división.—Este Cuerpo de tropas fué creado el año anterior, y sus elementos están tomados del Ejército de Wu-Ying, armado y ejercitado á la europea, pero con marcada tendencia á los métodos anticuados.

Tiene su cuartel general en Pekin y está bajo el mando de Wang Shih Chen.

Existe además una brigada acantonada en Chang-Ting Fú, compuesta por dos regimientos de Infantería, dos baterías de Artillería y una compañía de tropas coloniales.

En el Otoño último se intentó crear una séptima división, pero faltaron los fondos necesarios, limitándose á crear la décima tercera brigada, que se envió á Ching-Hiang-Pou, bajo las órdenes de Lin-Yung-King, gobernador militar de Kiang-Peh.

El general Lin, es favorito y protegido del poderoso virrey de Chi-Li, que deseaba que aquél fuese nombrado virrey de Kiang-Peh, convertido en virreinato.

Páginas selectas

DE J. HERNÁNDEZ

*Ave de pico encorvado
te tiene al robo afición;
pero el hombre de razón
no roba jamás un cobre;
pues no es vergüenza ser pobre
y es vergüenza ser ladrón.*

DE FRANCISCO DE QUEVEDO

*Quien gata por la lisonja, y trepa por la mentira,
y se empina sobre la mata y se encarama sobre
los cohechos, este que parece que viene dando
y á que le roben, á robar viene.*

*Muchos son limpios de manos porque se lavan
no porque no roban.*

*El mayor ladrón no es el que hurta porque no
tiene, sino el que teniendo dá mucho por hurtar
más.*

*Al delincuente venga el rey á enmendarle y á
reducirle; que atormentar no es blasón, sino viltorio.*

Hoy hace años

10 de Agosto de 1557.

BATALLA DE SAN QUINTIN

Declarada la guerra entre Enrique II de Francia y Felipe II de España, guerra que bien puede llamarse de hegemonía en Europa, apesar de los motivos aparentes que la ocasionaron, rompiéronse simultáneamente las hostilidades en el Pirineo, en las fronteras de Flandes y en la península itálica. El choque entre dos naciones que se disputaban la preponderancia fué terrible y los recursos que allegaron uno y otro contendiente para abatir á su contrario, proporcionados á la magnitud de la empresa.

Los lauros de la campaña correspondieron á la nación española, que escribió en los campos de San Quintín, una de las páginas más gloriosas de nuestra historia.

He aquí cómo se desarrollaron los sucesos: Mandaba nuestro ejército en jefe, Manuel Filiberto, duque de Saboya y general experimentado, que había demostrado su idoneidad y excelentes dotes de mando en más de una ocasión. Al frente de un ejército de 40.000 hombres, españoles, italianos, flamencos y alemanes, inició las operaciones encaminándose á la frontera Norte de Francia, apoderándose de Herdin, simuló un ataque á Rocroy y dirigió el grueso de sus fuerzas sobre San Quintín de la que intentaba apoderarse apesar de considerarse inexpugnable, pues en los múltiples sitios que había sufrido nunca holló su recinto la planta del enemigo.

La maniobra surtió el efecto apetecido y mientras Montmorency concentraba sus tropas en la Fere, á la expectativa de los acontecimientos, acampaban los nuestros frente á San Quintín, donde se había encerrado Coligny con algunas tropas francesas. Comprendiendo el almirante francés que con las cortas fuerzas que tenía

á sus órdenes no se hallaba en condiciones de resistir las acometidas de nuestro ejército, envió emisarios á Montmorency para que sin pérdida de tiempo acudiera en socorro de la ciudad sitiada. Así lo hizo éste y al frente de 20.000 hombres, 20 piezas de artillería y gran número de noles, marchó á disputarnos el terreno decidido á levantar el cerco, ó á perecer en la demanda.

Puestos los dos ejércitos frente á frente, iniciábase el combate al amanecer del día que consignamos en nuestro epígrafe, peleándose con encarnizamiento por ambas partes en los primeros momentos de la acción. La imprudencia de Andelot hermano del almirante Coligny, fué la causa principal de la derrota de los franceses y de la pérdida de tan importante plaza militar. En su inmoderado deseo de penetrar en San Quintín con objeto de levantar la decada moral de los sitiados, precipitábase sobre las fuerzas españolas, logrando romper la línea del cerco pero á costa de la pérdida de la mayoría de los suyos. Esta impensada maniobra introdujo la confusión en el ejército francés, confusión de la que se aprovechó oportunamente el generalísimo español ordenando que toda su caballería se precipitara sobre el ejército francés. La maniobra del duque de Sevilla surtió el efecto apetecido, pues la confusión del contrario le obligó á pronunciarse en retirada que se convirtió bien pronto en desordenada fuga, pronunciándose en toda la línea contra el *adverse* quien pueda prebido de una total dispersión.

La magnitud del triunfo excedió á cuanto pudimos esperar; el ejército francés quedó completamente aniquilado, quedando la Francia completamente abierta á la invasión española. Quedaron prisioneros Montmorency, 6.000 soldados y más de 300 caballeros; sobre el campo más de 6.000 muertos; apoderándonos á más del rico y cuantioso botín, de 50 banderas y toda la artillería de los franceses.

ARTAGNAN.

El vivir estrafalarío

LA OBJECCIÓN DE LA GITANA

El hecho de arrojar una bomba de dinamita sobre la multitud humana es infame; el miserable criminal que tal acto comete, debe ser condenado á la última pena, ¿quién puede dudar de ello?

Pero hay libros que enseñan la destrucción violenta de los hombres; oradores que predicán el exterminio en montón; centros en donde se recuerda el asesinato de la sociedad y eso... hay que respetarlo porque es *la idea!*

Cuando la idea se traduzca en hecho entonces se condenará al culpable; pero mientras no suene la dinamita y se cubran las plazas de cadáveres, nada puede hacerse contra el mal, según los citados periódicos.

Tal es la teoría que con velos más ó menos tupidos expone la prensa *informadora* de la opinión.

Nosotros, ante la serie de saltos mortales que esa prensa entretiene á sus cotidianos lectores, reproducimos el chascarrillo de la gitana:

—Señor Jué de mi arma; que mi marío anda buscándome pa matarme. Misté que no mata, señor Jué; que lleva una navaja pa cortarme el pezuézo.

—Pues voto desuadada—repuso el Juez—que como tu marido lleugo á hacer eso, cinco minutos después está en un calabozo.

—Señor Jué de mi arma: ¿y no podíaste prenderlo cinco minutos antes.

LOS PODEROSOS DE LA TIERRA

Un periódico neoyorkino publica la lista de los más opulentos millonarios de ambos mundos.

Los americanos son los siguientes: John D. Rockefeller, 5.000 millones de francos; Andrew Carnegie, 1.250 millones; W. Vanderbilt, 700 millones; J. J. Astor, 520 millones, y William Rockefeller, 510 millones; G. J. Gould, 500 millones, y J. W. A. Clark, 500 millones.

Después de estos privilegiados, siguen unas cuantas pequeñas fortunas de 200 á 300 millones.

En Inglaterra el *record* pertenecía al «rey de los diamantes», á M. Alfred Best, que poseía 2.500 millones. (Mister Best ha fallecido hace poco). Le sigue de lejos M. J. B. Robinson, con 2.000, y luego van M. W. Arstov, con 1.000 millones, y lord Strathcous, con 700 millones.

FRAUDE Y SOFISTICACIÓN

«La salud pública es el fundamento del bienestar de los pueblos y la fuerza del Estado», decía Disraeli.

Y añadió Montalambert: «El Estado ó el jefe del Estado que presencian tranquilamente la ruina del principio fundamental de toda sociedad, se convierte en cómplice de esta ruina antes de ser víctima de la misma.»

Quién, en rigor, inicia este problema? La demografía con sus cuadros de natalidad, de morbilidad y de mortalidad. Ella es la que lleva como de la mano al médico higienista á estudiar las causas directas é indirectas de disminución de población, y entre las cuales hay una muy importante que demuestra la inmoralidad en que vivimos: me refiero al fraude en los alimentos.

Se dice con alguna frecuencia de algunas fortunas hechas á la sombra del fraude y si esto no es bastante, díganlo los análisis de alimentos practicados en los laboratorios químico-municipales de las poblaciones que los disfrutan, los cuales dan evidente medida de la codicia de fabricantes y comerciantes en artículos de comer y de beber, que, sin miedo á la ley ni á su conciencia, é instigados por la más sordida avaricia, se entregan á la más descarada sofisticación de los alimentos que expenden en sus establecimientos, engañando y tal vez envenenando lentamente á sus incautos parroquianos.

¿Sucede algo de esto en Castellón?

No nos es dable afirmar ni negar; pero fácil sería averiguarlo si contásemos con un perito químico municipal que tuviera á su disposición los indispensables medios de comprobación dedicando diariamente una labor fecunda en resultados en beneficio de los habitantes de esta ciudad, y por cuyos análisis los comerciantes de buena fe ganarían más prestigio y mayor clientela y merecerían el anatema general los que fuesen sorprendidos en defraudaciones más ó menos peligrosas.

Es muy cierto que la química ha dado medios con su progreso para que se realicen intereses bastardos bajo diferentes puntos de vista y contrarios siempre al interés general; pero también es positivamente cierto que esa misma química presta medios suficientemente satisfactorios para sorprender al malvado que no teme sacrificar á concudados á la miserable codicia que experimenta.

Y permítase que repitamos lo que decía lord Macaulay: «Entre nosotros, los males son viejos; lo nuevo es la inteligencia que los descubre y el sentimiento de justicia que tiende á remediarlos.»

El doctor Viñeta Bellaserra, en una conferencia dada en la «Academia del Cuerpo Médico Municipal» de Barcelona, dijo en el párrafo que tenemos el gusto de transcribir.

«Mientras los envenenadores no temen las multas y las infracciones de parte de los funcionarios incompetentes, indolentes ó insuficientes, veremos profanar la *Ciencia* en el arte de improvisar rentas, siempre en contra de la salud pública. No insistiremos para recordar que los hechos se encargan continuamente de demostrar la impotencia real de la legislación actual para reprimir la falsificación y el fraude en materia alimenticia, siendo conveniente en parte, el reflexionar para comprender que no puede ser de otra manera. Una multa será siempre alegatoria, puesto que ella depende de la desgracia ó suerte de un embargo, ó de la casualidad de una visita de inspección, cosa que representa siempre una mínima pérdida, cuya importancia es inferior al fraude que se hace en vasta escala; de manera que ella viene á proporcionar un estímulo para efectuarlo en grado superlativo. Como demostración véase la prosperidad insolente, el reclamo desvergonzado de numerosas casas de comercio notoriamente conocidas, dedicadas á la fabricación de productos adulterados. Tiembala uno de horror, al pensar que no es posible gozar más en beber y comer cuando se leen las relaciones lastimosas de algunos laboratorios municipales y los numerosos tratados que existen sobre el fraude alimenticio.»

«La falsificación moderna parece retar la lucha. Cada vez que se la ataca por un lado, renace del otro bajo forma distinta. Reflexiónese sobre el sinnúmero de vías y medios que ella puede tomar para atacarnos, sin advertirnos, sin que nosotros podamos defendernos y que sentirá la necesidad de oponernos á la creciente oleada de los venenos de todas clases que amenazan sumergir todo el poderoso dique de la responsabilidad proporcionada á la pérdida.»

Si las lamentaciones del Sr. Viñeta Bellaserra, referentes al fraude y sofisticación de alimentos, son proferidas en una Academia de Barcelona porque se manifiestan esos delitos en la misma capital, sin miedo á nada ni á nadie, ¿los que vivimos bajo el ilimitado desamparo bromatológico, podemos estar seguros de lo que comemos y bebemos?

De ninguna manera, y lo peor es tener que vivir en esta incertidumbre.

¡O hacernos la ilusión de encontrar todo lo que comamos muy bueno, muy exquisito y *químicamente puro*, como el bicarbonato de sosa.

RAMÓN GODES.

En Lucena

Vale bien la pena de sufrir todas las molestias de un viaje á estilo de siglo XVIII, para contemplar de cerca, tantas bellezas como la Naturaleza, con mano pródiga, ha sabido acumular al rededor de Lucena.

Colores, luz, poesía, cuanto sea capaz de

encarnar la bolloza tiene su asiento en este pintoresco rincón entre riscos y peñascos, montes y barrancos, bosques y fuentes. Torpó mi pluma, no sabe reflejar las impresiones que le dió la alma mía.

Para sentir bien la belleza hay que ponerse en contacto con la grandiosidad de la Naturaleza, y esa sensación inolvidable se experimenta al contemplar, por ejemplo el grandioso salto del caballo, enorme hendidura de 250 metros de profundidad, que divide en dos mitades una gran montaña, para dejar paso á un colosal barranco; las ramblas con sus soberbios é inaccesibles picachos, sus imponentes precipicios, sus gigantescas rocas de mármol; la ermita de San Antonio de atrevida construcción sobre caprichoso y esbelto peñasco; la fuente de Tomás con su exuberante vegetación; la peña del amor con su novelesca y dramática tradición; el chorrador con sus caprichosas cascadas....

Todo eso y más; cuantas artísticas joyas naturales se encierran en el monumental estuche de altísimas cordilleras, pueden verse cómodamente desde una casa de la plaza de Lucena. Su diligente morador ha sabido recoger en quince días y en treinta cuadros lo más hermoso que en paisajes concebír se pueda. El Sr. Martínez Checa, ha hecho en su cuarto un gran museo de pinturas que bien merecería ser expuesto al público castellanense.

—Esta son cuatro manchas de color sin valor alguno—(me ha dicho esgrimiendo la esponja de su proverbial modestia).—Lo que vala más que toda ponderación, es esta Lucena que jamás soñó, tan pródigo en frescos coloridos, en sugestivos paisajes, en deliciosos detalles. Para completar mi colección de apuntes pienso ir á Peñagolosa; ¿me acompaña usted y pintaremos juntos?

—Le acompañaré con gusto para admirar á usted y para contar las impresiones del viaje á los lectores de LA PROVINCIA.

Después de saludar á las autoridades y personalidades de la población, á D. Hipólito Fabra, al Sr. Polo de Bernabé, al actor Sr. Huguet, á Paco Ribés y demás amigos que conmigo saborean el delicioso fresco de estas montañas, fuí á visitar los restos de la Pedrera.

Tristeza indecible se apoderó de mi ánimo al ver enterradas sus ricas estalactitas, y frescos helechos, bajo informe montón de gruesos pedruzcos.

Ante aquellas ruinas, ante la muerta pedrera ovoidal que mil recuerdos y pasaron por mi mente cual veloz cinematógrafo imperecederas páginas del pasado. Mi visita fué brevísima: sin poderlo evitar me oprimía la tristeza y volví la espalda para siempre, á esa joya desgarrada de la corona de Lucena.

La plaza de Lucena, asiento del mercado en los domingos, cuya animación redobla la afluencia de los masoveros que con sus soberbios machos acuden á la misa y á las compras; la plaza de Lucena tranquila los días de trabajo, es de noche durante el verano el punto de reunión de la colonia veraniega, con tertulias, paseos, juegos de prendas, músicas y canciones.

Los graves papás se rounen, cerca, en corvo aparte, arreglando la gobernación del reino y saboreando la nicotina de la tabacalera; y mientras tanto la crema y nata del bello sexo revuelven, con sus gracias, los sossos, á lo que llaman el sexo fuerte.

Hasta altas horas de la madrugada se dá rienda suelta á la alegría juvenil.

Mientras tanto, en la montaña, el silencio es imponente y la oscuridad majestuosa. Su tranquilo sueño es turbado, tan solo por el susurro melancólico de las aguas que resbalan por el río.

En una pobre choza, se vé, á lo lejos, entrar y salir una humilde comitiva portadora de dos farolillos que alumbran la senda. De la montaña descienden al barranco; del barranco suben á otra montaña describiendo caprichosas curvas.

Y en la plaza continúa el buen humor, y los juegos y las canciones.

Transcurren las horas.

El latir de una campana pregona desde la torre la media noche.

Una comitiva entra en la plaza precedida de dos labriegos con faroles.

Las risas paran en seco. Se suspenden las bromas; enmudecen las músicas. El público se arrodilla, y se hace el silencio más profundo. Las mujeres salen con luces á las puertas de sus casas, y las del templo se abren de par en par para dar paso al Viático.

La luna asoma con majestad sobre un alto monte, y sus plateados rayos saludan á S. D. M., al Rey de Reyes que viene de visitar la choza de un pobre moribundo montañés de Lucena.

DOCTOR S.
Lucena 7 Agosto 1906.

CRÓNICAS VERANIEGAS

BENICASIM
Ilovamos cargadas en la cuenta de las delicias del veraneo cinco días de calor, como los pintan las crónicas de la calurosa Sevilla. Es un calor que abochorna que aniquila y que tiene la ventaja de que por las noches conserva el rescoldo en esta cazuela que forman la sierra y el terraplén de la vía férrea. Este terraplén es para Benicasim una especie de valla que le roba en verano los aires del mar, y amenaza ser causa de alguna catástrofe en los temporales de otoño. Además ha impedido el ensanche natural

de la población que debía ser en dirección al mar.

Por lo demás este pueblo es tranquilo y sano y á todos los que en este pueblo veraneamos no nos va mal en esta temporada.

En la actualidad hay aquí una numerosa colonia veraniega en su inmensa mayoría castellonenses, muchos de los cuales van diariamente por la mañana á la capital y regresan por la tarde.

El servicio de trenes tiene excelente combinación.

¿Llegará Benicasim á ser una residencia de verano y una estación de invierno como Alicante?

La naturaleza ha dado á esta zona cuanto pudiera apetecerse en ese sentido, pero yo dudo que los hombres ayuden á la naturaleza.

Falta como primer elemento la canalización de aguas; debe desviarse la línea férrea; deben plantarse árboles en todos los caminos y estas obras son de cuantioso coste y aquí no hay millonarios, ni ayuntamientos decididos á emprender reformas.

El Benicasim de hoy seguirá siendo siempre el mismo; pero quizá á la otra parte del terraplén de la vía férrea veamos edificado dentro de muy pocos años el ensanche de la población, el moderno Benicasim cuyo primer paso será sin duda el paseo que están haciendo los Sres. García Bravo y Guerrero, frente á la estación, vía recta al mar.

No creo equivocarme al asegurar que aquel camino pasase se verá pronto urbanizado y allí se construirán hermosos chalets que marquen nuevos rumbos á la edificación.

La vida que aquí hacen los que veranean es monótona: se pasan las horas del día y de la noche á la puerta de la casa sentados; vamos por la mañana á tomar el baño y antes de que el sol pueda cantar como antaño «Me pense, me pense que son los dosos» ya se han recogido todos los que no van á las tertulias de las Villas, que los que allí vamos y venimos, regresamos á la población á la una de la madrugada, sintiendo dejar la fresca brisa de la vecina playa para meternos en el horno de nuestras habitaciones.

Y mañana escribiré algo de las Villas. GANDALÍN.

Entre nosotros..

Los concejales interinos

Con este título publica nuestro estimado colega *La Epoca* un breve artículo que vamos á reproducir, porque no tiene desperdicio como vulgarmente se dice. Oigamos al colega:

«En Castellón, como en todas partes, no faltan en los pueblos espíritus aviesos, que han tropezado con la oposición del partido conservador para la realización de sus censurables propósitos en los Ayuntamientos.

«Esos videntes son los que extendieron la leyenda del caciquismo intolerable del partido conservador; leyenda falsa, pues son muchos los pueblos importantes en que domina el partido liberal por voluntad de los electores, dirigiendo su administración sin protesta de nadie, sin que los Gobiernos conservadores, ni aun en vísperas de elecciones, los hayan suspendido, y manteniendo armónicas relaciones con los conservadores las más de las veces, para la buena administración, la conservación del orden y el respeto á las altas instituciones.

«Así que eso de lo intolerable de la acción de los conservadores no es exacto sino con referencia á los explotadores de fondos municipales, concejales que sólo llegan á ser interinos, porque se desheredaron la única vez que los eligió el pueblo.

«Inspira las precedentes líneas el escándalo de Montán. Faltando abiertamente al artículo 189 de la ley municipal, se suspendió al Ayuntamiento propietario, y se nombraron interinos á unos sujetos que se dicen republicanos. A los pocos días la Prensa madrileña publicó telegramas de Castellón, diciendo que se había encontrado en el campo, forzada y sin los caudales que contenía, la caja municipal de Montán, y hoy trae la misma Prensa la noticia de que se ha descubierta á los bandidos autores del robo, y son... uno de los concejales interinos y dos hijos suyos.

«En otros pueblos de la provincia, en ocasiones análogas, los interinos han dejado al cesar vacías las áreas, resultando insolventes; en otros huyeron con los fondos los depositarios, nombrados, sin fianza, por los interinos, etc.

«Esto debe advertir á un demócrata tan convencido como el Sr. Dávila lo conveniente que es atemperarse al artículo citado de la ley municipal; pues sucede á menudo que piden esas suspensiones de propietarios hombres respetables, de buena fe, desconocedores del personal de las localidades y de sus móviles, que figuran ser el apoyarse en política, y á quienes se engaña con calumnias contra los propietarios.

«En el caso de Montán eso le ha ocurrido al diputado á Cortes del distrito, Sr. Cantos, á quienes apoya el Sr. Canaloja, y hoy estarán ambos, de seguro, indignados con el suceso. Si éste les hace ser más cautos, ya que no se remedio lo pasado, se habrá ganado algo para el porvenir.»

Al caso de Montán podríamos agregar otros análogos de desdichada administración de ayuntamientos interinos, que solo sirven para beneficiar las aspiraciones de

políticos sin arraigo en el distrito, aún á costa de los intereses comunales.

Y en muchas partes sucede, como en Montán, que los que desean hacer política y no tienen correligionarios, aceptan el fingido apoyo de algunos que se dicen republicanos y piden el favor de los liberales dinásticos para desempeñar cargos que por el sufragio de sus convecinos no obtuvieron, quizá por ser de todos bien conocidas sus condiciones morales.

Ahí está sin ir muy lejos el pueblo de Oropesa con una vana sombra de administración municipal, gracias al empeño de fastigar á los elementos conservadores que no secundan la política democrático-republicana de este distrito. Llamamos sobre ello la atención del Sr. Gobernador civil, y sentiríamos tener que concretar cargos para evitar funestas consecuencias de una política llena de pasiones y miseriucas.

A granel

NOTICIAS, AVISOS Y SUCESOS

Ahora que está sobre el tapete la unión de los liberales de esta provincia, misión que se ha propuesto realizar el digno gobernador civil señor Clemente Guerra, permitámonos reproducir los párrafos de un artículo que se publicó en estas columnas el día 1.º de Marzo último:

Dico así: «No ha querido entendernos *El Clamor*, y eso que lo digimos bien claro.

El actual estado político es tal, que sin vacilaciones pudimos afirmar que frente á nosotros, se organiza y batalla el partido republicano. Expresamos que los señores Samuilán y Cantos, aquel principalmente, se amparan y afianzan en el partido republicano; dignos que en Segorbe lo que se hace en contra de Navarro Reverter, es cobijados por la enseña republicana; que autorizar las suspensiones de ayuntamientos en este distrito es laborar por S. M. Republicana SEÑOR DON Fernando Gasset (q. D. g.).

Esto digimos. ¿Pero es esto decir que no hay liberales y demócratas, que no haya carlistas en la provincia?

Para nadie es un secreto que el señor Samuilán no vive día en Castellón sin que visito á Gasset (y decimos Gasset sin señor don, no por falta á la cortesía que el diputado por la capital merece, sino porque por autonomía así se lo conoce entre los no republicanos, dejando á estos que lo llamen don Fernando); que en Vinaroz, el marqués de Denieroló visita el Centro Republicano y les arenga y les apollida diciéndoles ciudadanos por no llamarles correligionarios. Sabemos todos que en las últimas elecciones á Cortes, se hicieron los trabajos á base de los consos republicanos en los pueblos, que los trabajos de detalle Gasset los dirija, que en los distritos nada se hizo en contra de nuestros candidatos sin contar con el jefe del republicanismo provincial.

¿Y esto es otra cosa que afirmar el caciquismo del señor don Fernando Gasset?

Lo que hay es que los liberales y demócratas pocos en número, carecen del prestigio popular necesario para cohesionar en su alrededor grandes grupos políticos; que por apatía unos, por falta de condiciones de carácter otros y por falta de afabilidad los más, no tienen la confianza de los que de nosotros están distanciados, quienes encuentran en Gasset, y esto no hay por qué negarlo, condiciones de que los demás carecen. Resulta de esto que los liberales y demócratas residencian su personalidad que es absorbida por el jefe republicano que se ha aprovechado y los aprovechará para ir haciendo el copo.

Esto que decimos es una gran verdad y ello no es hablar para la China; pero si hablar para Madrid, para la provincia y para todas partes.

Y lo que hace el cacique republicano se ve claro: á unos paga su sujeción con una prebenda concejil, á otros con zalemas y promesas para lo futuro, y á todos embahuca hablando de caciquismo y del caso, dígame del «coji», para que les pase inadvertida la labor caciquil republicana, que es la más opresora de todas las obras caciquiles.

Otra sería la suerte del cacique republicano si los monárquicos de todos los matices hicieran una labor en armonía con su adhesión á las instituciones; si cada cual quisiera ocupar su lugar según sus fuerzas é importancia; si demócratas y liberales siguieran la orientación que les señalan más de cuatro de sus afiliados.

Estas consideraciones estimamos que de tenerlas muy en cuenta el Sr. Clemente Guerra, como ha de tener en cuenta estos otros recortes que publicaremos á continuación.

Al ocuparnos nosotros de las asovaciones de *Fray Luis* en *El Clamor* y de lo dicho por el *Heraldo de Castellón* expresáramos que sentiríamos gran satisfacción de ver frente al nuestro, como adversarios leales un partido liberal bien organizado y vigoroso.

Estas indicaciones nuestras son acogidas de manera distinta por los partes contentidos y todo lo que le satisface á el *Heraldo* lo escuce á *El Clamor*.

Figese la primera autoridad civil de la provincia en lo que expresa cada cual. De *El Clamor*: «Anoche dedica doslargossueltos á ladrar (que cultural) á nuestro partido, tomando por base sueltos del *Heraldo* y *El Clamor*.

Porque se ha hablado de un caciquismo corrompido que pide á toda prisa una gran higiene, propone como remedio que el partido liberal se una al *coji* para combatir al partido republicano.

Agradecemos la lisonja, porque nos satisface el miedo que el *coji*, continuo detentador del poder, nos tiene; pero ya verá cómo los liberales no caen en el anzuelo que se les tiende. El *coji* ya tiene bastante con los liberales de pega que desde Madrid los ayudan.»

Del *Heraldo de Castellón*:

«No corra tanto *La Provincia* ni quiera saber más que los propios interesados, aunque reconocemos que sabe bastante el gacostillero político del órgano del *coji*.

La unión liberal se hará y se hará pronto, porque así conviene al honor de la política que encarna en sus prohombres y al prestigio personal de los mismos, un tanto quebrantado por causas propias y ajenas.

El digno gobernador civil de la provincia lleva adelante con gran habilidad el trabajo de la desenda unión y aunque la difícil tarea no puede avanzar todo lo necesario por el hecho de hallarse ausentes ahora muchos caracterizados personajes liberales, podemos asegurar sin embargo que no se hará esperar el anhelado fraternal abrazo de las diferentes fracciones liberales para poner término á la presente bochornosa situación que atraviesa y de la que en gran parte son responsables los antiguos hombres de *La Provincia*.

Ya sabe el colega lo que hay sobre el particular para que no corra tanto.»

Nada podemos ni debemos oponer á lo dicho por *El Clamor*, nos pacion sus descomplanzas con su conducta.

En cuanto á el *Heraldo* conviene que expresemos, que está un tanto apasionado al atribuir á nuestros amigos la responsabilidad de la falta de unión entre los liberales. Con buena voluntad de parte de todos, acalladas las ambiciones de los prohombres liberales, virando en redondo en cuanto á línea de conducta, no dudo de ello, y así ha de esperarse de nuestro monarquismo, que nosotros habíamos de ser los más firmes guardadores de los prestigios del partido liberal. Ahora si se se persiste como en Vinaroz en apoyar á los republicanos, si se llega á entregar la administración de los pueblos á republicanos sin responsabilidad como ha ocurrido en Montán en donde han sido robadas las áreas municipales, si aquí y fuera de aquí se apoya al caciquismo de garrote, al caciquismo republicano, que es el peor de los caciquismos, será inútil la unión del partido liberal, porque por sus propias culpas no encontrará en la opinión monárquica aquel apoyo necesario para ser un partido de gobierno.

La cohesión de los liberales vendrá con el cambio de línea de conducta, con orientación sana, netamente monárquica, sin ambiciones para cuando estén en la oposición, con gubernamentalismo cuando estén en el poder, no abandonando en su acción al enemigo común, que acaba en todo caso apoderándose del santo y la limosna.

Hagan partido los liberales; formen bajo una enseña si son pocos, pocos; si son muchos mejor para la monarquía, pero no entreguen el poder á los republicanos, no fomenten el cacique rojo, no les den alcaldes, no busquen entre los republicanos los interinos, porque así no se organizan sino que se entregan todos de pies y manos al enemigo.

En el partido de Lucena, en el pueblo de Montán, siendo diputado á Cortes por el distrito el liberal señor Cantos, se han robado las áreas municipales por un concejal interino, que es republicano y por sus dos hijos.

Los concejales conservadores del pueblo de Montán, los que ocupaban los cargos concejiles por la confianza del pueblo, fueron suspensos y procesados porque no votaron al señor Cantos y éste dá el poder y nombra interinos entre otros al autor del robo.

El caso es conocido en toda España. No favorece este hecho los prestigios de las gentes que en el distrito apoyan al señor Cantos. Al contrario, parece ello un indicio de la manera como se ha hecho en el distrito la política.

De este hecho nada ha dicho *El Clamor*. Y á fé que aquí sí que encaja bien la teoría del crimen político.

De lo que ha ocurrido en Montán sí que saben deducirse responsabilidades morales para los que nombraron al concejal interino Vicente Daniel Navarro, porque sin ser concejal, no hubiera tenido medios para abrir las áreas ni siquiera estar en el local en que se custodiaban los fondos.

Si otro hubiera sido el hecho, si el crimen de Montán no hubiera sido con ocasión del ejercicio del cargo, ninguna responsabilidad moral podría atribuirse á los amigos políticos del autor y nosotros, respetuosos del derecho ajeno nada diríamos de él, como nada hemos dicho de los que con los republicanos ó con los liberales votan y forman el censo de sus partidos y después roban ó matan, incendian ó corrompen.

Esta es la verdadera teoría del delito político; informándose en ella podrá *El Clamor* inculparnos, haciéndolo como hasta hoy no hace otra cosa que mostrar saña cruenta en el combate, sin razón, con apasionamiento y con miras torpes y bastardas.

En un colega madrileño hemos leído la siguiente noticia:

«Mes de movimiento en el escalafón del Estado Mayor General del Ejército ha de ser éste, por los ascensos y vacantes que de general de división abajo se producen.

El día 1.º cumplió la edad reglamentaria para el paso á la sección de reserva el general La Cerda, siendo por consiguiente dos las vacantes de general de división que hasta la fecha hay que dar al ascenso, puesto que el fallecimiento del general Molina dejó otra en fines del pasado.

Como candidatos para ellas se citan infinidad de nombres, creyéndose que una la ocupará el general de brigada D. Santiago Díaz de Ceballos, actual secretario de la Dirección de la Guardia civil, é indiciándose también, con algunos visos de probabilidad, para la otra, al Sr. Manrique de Lara. Estos dos ascensos darán lugar á otros tantos para la escala de coroneles.»

Mucho celebráramos se confirmase la noticia del ascenso de nuestro muy distinguido amigo el general Manrique de Lara, aunque como castellonenses sintiéramos que dejase este gobierno militar quien tantas simpatías se ha conquistado en el desempeño de ese cargo.

El gobierno procedería con gran acierto si ese ascenso recayese en tan pundonoroso militar como el Sr. Manrique de Lara.

Nuestro querido amigo el joven diputado provincial D. Luis Fabra, ha visitado hoy á la primera autoridad civil de nuestra provincia, ofreciéndole sus respetos y un decidido apoyo en todo aquello que moral y materialmente pueda interesar á esta región.

El Sr. Fabra ha saludado también al señor gobernador en nombre del jefe de los conservadores de esta provincia; y ha puesto de relieve ante el Sr. Clemente Guerra el interés con que los conservadores todos, afectos á nuestra política, esperan ver pronto unidos, en bien de los comunes intereses dinásticos, los diferentes grupos liberales de la provincia.

La entrevista de los Sres. Clemente Guerra y Fabra (D. Luis) ha sido afectuosísima y por ambas partes se han prodigado frases de mútuo afecto y de consideración sincera.

Mañana celebrará sus días, nuestro queridísimo amigo el reputado abogado y Diputado provincial, D. Tiburecio Martín, que se encuentra en Benasal con su distinguida esposa é hijo tomando aquellas salustíferas aguas.

Les deseamos mil felicidades.

La empresa del teatro de verano, deseosa de complacer al distinguido público de Castellón, ha contratado á la excelente compañía que dirige el maestro compositor don Pablo Gorgé para dar dos representaciones en dicho teatro.

Mañana debutarán en el melodrama de Miguel Ramos Carrión, música de Chapi, que lleva por título «La Tempestad».

El domingo por la noche «La Bruja».

En la citada compañía figuran la primera tiple Srta. Ramona Gorgé, la característica Srta. Cortés, el tenor Sr. Baldoí, el barítono Sr. Gaseó y el tenor cómico Sr. Villasanté.

Es muy posible que el domingo por la tarde se celebre una función *vermouth*, poniéndose en escena una de las mejores obras del moderno repertorio.

Todas las misas que se dirán mañana, día 11, en el altar de Ntra. Sra. del Carmen de la parroquia arciprestal desde las siete hasta las once de la misma, serán ofrecidas á intenciones de la Sra. D.ª Inés Alemany y Franco, de Henares, y madre política de nuestro distinguido y querido amigo don Telmo Vega, en cumplimiento de 5.º aniversario de su fallecimiento.

La familia agradecerá á sus relaciones la asistencia á estos actos religiosos.

Mañana en el expreso de Barcelona pasará por esta el Obispo de Tortosa Dr. D. Pedro Rocamora, trasladándose mañana mismo á la importante villa de Onda con el objeto de asistir á las solemnes fiestas religiosas de aquella importante población.

Seguramente que nuestro suelto sobre los consumos ha sido contestado en *El Clamor* por un redactor que es partidario del arriendo. Así viene de amable y cortés. ¡Cosa inusitada!

«Vengan opiniones y contribuyamos todos á ilustrar la del Ayuntamiento» así acaba el colega.

Lo cual quiere decir que cuando hacemos el lado á los republicanos, no se nos trata tan mal como cuando le combatimos.

Muera el que no piense igual que pienso yo.

Como vieron nuestros lectores, en nuestro número de ayer, publicamos la escuela anunciando que todas las misas que se celebrarán mañana en el altar de la Virgen de Liddón de la arciprestal, lo serán en sufragio del alma del que fué modelo de ciudadanos y padres amantísimos, nuestro queridísimo é inolvidable amigo D. Juan Fabregat Viché, en cumplimiento del segundo aniversario de su fallecimiento.

El funeral que se dirá en la iglesia de Benasal, también será en sufragio de su alma. A su familia y en especial á su hijo, nuestro buen amigo D. Juan, reiteramos el testimonio de nuestro recuerdo.

Se ruega al p... para examinar... cajes, reales, m... tados en la má... DOMESTI...

la misma que se... familias en las l... vestir y otras s... dustria en que s...

El próximo d... Corte celestial d... una verbena or... joven.

Nuestros redac... para conocer m... lectores.

Ha marchado... el contra-almir... fíor Cinecinegui... Durante la cor... sado cumplimen... dades.

De regreso de... necido unos días... saludar á nuestro... Gamir.

Ha quedado de... celebrado por la... para la impresi... estado y adelanta... que tuvieron en... año 1905, por o... nuevo concurso... del corriente cor... que se expresan... vestíbulo de la o... poración.

El tren ascen... pollado en el pas... lig el carro que... último pueblo B... reduciendo á su... muerto instantá... El juzgado acu... donando el levam...

Ha tomado p... de Hacienda D... deseamos aciert... cil cargo que vie... LA PROVINCIA... decidido concurs... dunde en benefi...

Durante el día... concepto de cons...

Nacimientos... rrás. Dujaciones... mo Ginosta Péro...

Santos para... mártir, Taurino... fosores y Santos... y mártires y Dig... divino son de S... rito doble mayo... CUOTOS

Santa María... misa cantada de... Santa Clara... de la tarde, Cuar... salatina.

CARLOS... MÉD... Ex-Ayudante de... Barraquer y... CONSULTAS D... Plaza del I...

90 WA... con una prodiga... para sostener l... ro Tenían la cate... tiles hombres, y... á la real persona... estimación y les... de la nación fran... te armados, equ... uno de ellos ten... su servicio un c... paje y dos sirvie... llamado el *cuchill*... chillo que llevab... señor derribaba... séquito y un equi... ro de la guardia... de calidad y de... vacantes eran o... los que habían... de pajes ó escu... las mejores fami... frecuencia á ser... bajo el valimier... te hasta que se... censo.

El cuchillero... billitados para e... que no eran nobl... siguiente entre l...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 250 semanales

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: Adcock y C

SUCURSALES

en la provincia de Castellón

CASTELLÓN: González Chermá, 33.
BURRIANA: 2 Plaza de San Fernando.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de varios estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL
la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.—Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

El próximo domingo, se celebrará en La Corte celestial de las Villas de Benicassim, una verbena organizada por el elemento joven.

Nuestros redactores ya darán una crónica para conocimiento de nuestros apreciables lectores.

Ha marchado a sus posesiones de Alcora el contra-almirante de nuestra armada señor Cineunegui acompañado de su familia. Durante la corta permanencia en ésta ha sido cumplimentado por nuestras autoridades.

De regreso de la Avellá donde ha permanecido unos días hemos tonido el gusto de saludar a nuestro querido amigo D. Vicente Gamir.

Ha quedado desierto el concurso privado celebrado por la Junta de Obras del puerto para la impresión de la Memoria sobre el estado y adelanto de las citadas obras desde que tuvieron comienzo hasta finalizar al año 1905, por cuyo motivo se ha abierto nuevo concurso que se celebrará el día 30 del corriente con arreglo a las condiciones que se expresan en el anuncio fijado en el vestíbulo de la casa social, de dicha corporación.

El tren ascendente número 730 ha atropellado en el paso a nivel del camino de Calig el carro que guiaba el vecino de este último pueblo Baldomero Flores Expósito reduciendo a astillas el vehículo y dejando muerto instantáneamente a su conductor.

El juzgado acudió al lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

Ha tomado posesión el nuevo Delegado de Hacienda D. Luis Echaluze a quien deseamos acierto en el desempeño del difícil cargo que viene a ocupar en Castellón.

LA PROVINCIA ofrece al Sr. Echaluze su decidido concurso en todo aquello que redunde en beneficio de nuestra provincia.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 1.204'00 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Miguel Angel Gallén Borrás.
Fallecimientos.—Salvador Sanz Sales y Jaime Ginesta Pérez.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para mañana.—Santos Tiburecio mártir, Taurino y Gangéico obispos y confesores y Santos Susana, Filomena vírgenes y mártires y Digna virgen. La misa y oficio divino son de San Pedro Advincula, con rito doble mayor y color blanco.

CUCTOS
Santa María.—A las nueve de la mañana misa cantada de requien.
Santa Clara.—De cinco y media a siete de la tarde, Cuarenta horas y Felicitación sabatina.

CARLOS VALMAÑA

MÉDICO OCULISTA
Ex-Ayudante de las clínicas de los Doctores Barraquer y Menácho de Barcelona.
CONSULTAS DE 9 A 12 MAÑANA Y DE 3 A 4 TARDE
Plaza del Rey, 24, CASTELLÓN

Por teléfono

Primera conferencia

Madrid 10, 18'10

Lo que dice la prensa

«El Imparcial se ocupa de lo ocurrido en Cadiz y hace comentarios a su gusto.

«El Liberal» escita al gobierno para que siga en la política democrática que ha iniciado, derogando la real orden del marqués de Vadillo y la del general Luque.

Si lo hace así—dice—este gobierno será más liberal que el anterior, que aguantó la primera real orden y dictó la segunda.

De Cartagena

El capitán del «Sirio» está desesperado; tiene la monomanía del suicidio y se le vigila de cerca para impedir que realice sus propósitos.

Ha embarcado en el vapor «Adria» en el que hará el viaje de regreso a Génova.

Muchos naufragos pobres nieganse a embarcar. Han encontrado manera de vivir en Cartagena pidiendo dinero a todo el mundo y les parece muy halagüeña su estancia en esta población.

Las autoridades quieren evitar que dichos naufragos abusen de los humanitarios sentimientos del vecindario y, al efecto, ha dispuesto que mañana embarquen todos, o la mayoría de ellos en el buque «Arión» perteneciente a la misma compañía que el «Sirio».

El «Arión» continuará su viaje a Buenos Aires.

El regreso de los reyes

Diceo que SS. MM. los reyes aplazarán su regreso a España hasta el 21 ó 22 del corriente mes. Esta noticia no se ha confirmado aún.

Moretista

El Sr. Armiñan ha manifestado, que el nuevo presidente de la Diputación de Cadiz Sr. Luque, cuyo nombramiento ha promovido tan gran marejada en aquella población, no es canalejista, como se ha dicho; es moretista.

Habla López Dominguez

Esta mañana hemos hablado el general López Dominguez y al tratar sobre el último Consejo nos ha dicho:

—Tenía gana de hablar con ustedes acerca de este asunto, porque se ha dicho que en aquel Consejo hubo desavenencia entre los ministros y me toca desmentir tan infundadas suposiciones. Hubo completo acuerdo entre todos los Consejeros, y todos ellos prestaron voluntariamente su conformidad a cuantos acuerdos se tomaron en dicho Consejo.

Después ha manifestado que la carta del Nuncio que se leyó en el Consejo era acuse de recibo de la nota que el gobierno le había remitido como contestación a la que el Vaticano formuló en tiempo del Sr. Moret; añadiendo, que el ministro de Gracia y Justicia estimando el asunto en la importancia que en sí tenía y no estando facultado para resolver por sí mismo, remitió a Roma la contestación del gobierno español; cuya nota-contestación, fué acordada en Consejo de ministros por unanimidad.

Yo—ha añadido—tengo la esperanza de que las negociaciones se llevarán con cordialidad por ambas partes.

Si en el curso de ellas surgieran dificultades, sería llegado el momento de que el gobierno procediera libremente con arreglo a su programa é idens.

Se ha dicho también—le hemos preguntado—que en el consejo quedó acordada la derogación de la real orden del marqués de Vadillo referente a matrimonios civiles.

No nos ocupamos de ello—ha contestado—ni hay respecto al asunto más que lo que participé a la prensa, ó sea que esta cuestión va involucrada en la contestación al Vaticano.

Habló de derogar una real orden pero ya saben que me refería a la del general Luque respecto a asistencia obligatoria del ejército a actos religiosos, porque la juzgaba y sigo juzgándola reaccionaria.

Antes de separarse de nosotros el general, nos ha manifestado que irá a San Sebastián tan pronto tuviese noticias de que el rey regresó a España, y ha negado de que él tuviese conocimiento de que el ministro de Hacienda fuese también a dicha población para entablar negociaciones con Francia, cosa que no cree necesaria estando allí el ministro de Estado.

Lo que hay—ha añadido—es el deseo por parte de Francia, y claro está que también por la nuestra, de reanudar las negociaciones, pues la actitud en que primeramente se colocó, más que a perjudicarnos, tendía a prevenirse contra Alemania.

Después de esto nos hemos despedido del presidente del Consejo, muy agradecidos a su amabilidad.

El viaje de los reyes

Londres.—Ayer con motivo del aniversario de la coronación del rey Eduardo, todos los buques incluidos el «Giralda», que estaban en aguas de Cowes estuvieron empavesados,

El tiempo que hizo ayer fué muy favorable para las regatas.

El rey Eduardo iba abordo del «Meteor», que tomó parte en las regatas aunque sin probabilidad de ganarlas.

También tomaron parte en la lucha el «Water», el «Harford», el «Naukios» el «Niry» y el «Merrymad» que llegaron por el mismo orden que van nombrados.

Han llegado a esta capital los reyes de España a bordo del «Giralda».

Al desembarcar han sido ovacionados.

Se han dirigido al «Royal Club» embarcando después en el «Giralda».

El rey D. Alfonso rovistará mañana en Salisbury el regimiento de lanceros de que es coronel.

De veraneo

El ministro de Hacienda saldrá diez ó doce días de veraneo.

La ley del impuesto

El Sr. Mavaro Reverter ha anunciado que dentro de unos días se pondrá en vigor la nueva ley del impuesto sobre utilidades.

ULTIMA CONFERENCIA

Madrid 10, 18'10.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado esta mañana han resultado favorecidos con los premios mayores los siguientes números:

Con 250.000 pesetas el 11.696 Cartagena.

Con 100.000 pesetas el 13.022.

Con 60.000 id. el 17.550.

Con 6.000 id. los números siguientes: 7.079, 2.198, 16.135, 9.056, 6.876, 13.476, 12.995, 625, 11.184, 3.917, 4.618, 5.554, 13.891, 7.476 y 16.045.

Notas mallorquinas

París.—El comite conservador de la capital ha encargado la confección de un album artístico para regalarlo al ilustre jefe del partido conservador D. Antonio Maura, con motivo de sus bodas de plata con el Parlamento.

La dirección artística del trabajo ha sido encargada al célebre pintor D. Faustino Morell.

Ha visitado al Sr. Maura, en sus posesiones de Valldemosa, una comisión de excursiones, para darle las gracias por la atención que tuvo con los turistas mallorquinos cuando estuvieron en Madrid.

Mañana llegará el nuevo gobernador don Ricardo Ruiz.

El general Weyler ha retrasado su venida a esta ciudad hasta el día 18.

De San Sebastián

La reina madre ha ido esta mañana a los baños. Después ha paseado por el interior de la población.

Los infantes han salido también de paseo, visitando algunas tiendas para hacer compras.

El Sr. Gullón ha cumplimentado a las personas reales.

Al salir ha negado que haya discrepancia entre los ministros.

Esta tarde ha salido de paseo doña María Cristina.

Se ha confirmado que los reyes han retrasado su viaje de regreso a esta capital. Don Alfonso tiene el propósito de asistir a varias cacerías en Escocia.

Consejo de ministros

El general López Dominguez ha revocado la orden que había dado para la celebración del próximo Consejo que había de tener lugar el lunes.

Este Consejo se celebrará mañana según la nueva orden que se ha comunicado a los ministros.

Más de Cartagena

De las notas reunidas en el consulado de Italia en Cartagena, resulta que hasta ahora los que se han salvado son 229 italianos, 29 argentinos, 100 brasileños, 11 árabes, 16 españoles y 18 austriacos.

La lista está aun incompleta, Un pescador ha manifestado al hermano político de la tiple Lola Millanes que vió el cadáver de ésta sobre la toldilla del «Sirio».

Un joven italiano llamado André ha dicho que el arzobispo de San Pablo logró asirse a un cabo, pero que no pudo alcanzar un salvavidas que tenía cerca y vió poco después el cadáver del arzobispo flotando en el agua.

Los naufragos gozan de buena salud. Es inexacta la noticia que ha circulado de que habían fallecido algunos.

Los coros de lavé

Cornuña.—Hay gran animación en esta capital con motivo del festival que se celebrará esta tarde en la plaza de toros en el que darán un concierto los coros de Clavé.

Manifestación de duelo

Génova.—Las asociaciones industriales y marítimas de esta población, tratan de organizar una solemne manifestación de duelo por el naufragio del «Sirio».

Alvaredo

El señor Alvarado marchará un día de estos con su familia al Espinar.

Conflicto resuelto

Nos han manifestado en el ministerio de la Gobernación que ha quedado resuelto el conflicto de Cádiz, motivado por la dimisión del alcalde.

Sentimiento

Ha producido gran sorpresa y general sentimiento la muerte del intrépido aeronauta Sr. Fernandez Duro.

La prensa de la tarde le dedica sentidos recuerdos.

Han marchado a San Juan de Luz algunos «sportmans», amigos del finado, para asistir al entierro.

DE BARCELONA

Se lo dispensó en Manresa un entusiasta recibimiento al gobernador civil Sr. Manzano que marchó a aquella población para estudiar y resolver el conflicto obrero allí existente.

El Sr. Manzano ha consultado con patronos y obreros y éstos convencidos por las frases que les ha dirigido encaminadas a la resolución del conflicto, han firmado unas bases quedando unos y otros reconciliados. Suavosos.

De la casa Barato Corrons y Compañía

Cotización en Barcelona a las 16'40 de la tarde del día 10 de Agosto de 1906:

Interior.....	81'55
Amortizable.....	100'95
Colonial.....	70'00
Nortes.....	62'15
Alicantes.....	95'55
Orenses.....	29'55
Exterior.....	96'45
Interior.....	81'55
Paris.....	11'30
Londres.....	28'00

CARLOS G. ESPRESATI
Corredor de Comercio

CLÍNICA

— DE —

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Marín.

104—González Chermá—104

Gratis a los pobres Jueves y Sábado a las cuatro de la tarde.

SE VENDEN

Un campo de cinco hanegadas tierra marjal sazón y otro de tres hanegadas, en la partida de Villamargo.

Otro de ocho hanegadas y media, marjal, sazón y otros dos de igual clase, el primero de cuatro hanegadas y media y el segundo de tres y media en la partida de la «Brunella», todos con riego de noria.

Otro en «Ramell» tierra marjal regadío de cuatro hanegadas 140 brazas.
Razón: Calle de la Eusefianza 39, 2.º

Imp á c. de V. Bayo

con una prodigalidad enteramente militar para sostener lo que llamaban ellos su decoro. Tenían la categoría y los honores de gentiles hombres, y su servicio, que los acercaba a la real persona los ensalzaba en su propia estimación y les daba importancia a los ojos de la nación francesa. Estaban suntuosamente armados, equipados y montados, y cada uno de ellos tenía el derecho de mantener a su servicio un caballero, un escudero, un paje y dos sirvientes, uno de los cuales era llamado el *cuchillero* con alusión al gran cuchillo que llevaba para rematar a los que su señor derribaba en el combate. Con este séquito y un equipo en proporción, un arquero de la guardia escocesa era un personaje de calidad y de importancia; y como las vacantes eran ocupadas ordinariamente por los que habían servido antes en calidad de pajes ó escuderos, los segundones de las mejores familias de Escocia venían con frecuencia a servir en una ó otra calidad, bajo el valimiento de su amigo ó pariente hasta que se presentaba ocasión de ascenso.

El cuchillero y su camarada estaban inhabilitados para esta promoción, como quiera que no eran nobles, y se reclutaban por consiguiente entre los mozos de la clase inferior;

embargo era hombre de austeras costumbres. El matrimonio le daba todo esto. Por lo que a mí hace, me cuidó poco de semejante felicidad, y puedo mirar a una mujer hermosa sin pensar en el sacramento. Mi santidad no llega a este extremo.

—¡Ah! mi querido tío, mi madre era viuda hacia cerca de un año, es decir desde la época en que Glen-Houlakin fué saqueado por los Ogilvie. Mi padre mis dos tíos, mis dos hermanos mayores, siete parientes nuestros, el trovador, el mayor domo y seis ó siete más de los nuestros murieron defendiendo el castillo, y no quedó piedra sobre piedra en todo Glen-Houlakin.

—¡Por la cruz de San Andrés! Eso se llama un verdadero asalto. Si, esos Ogilvie fueron siempre malos vecinos de Glen-Houlakin. Fué un malísimo azar; pero la suerte de la guerra... la suerte de la guerra... Y dime, sobrino ¿cuando ocurrió esa desdicha?

Y diciendo esto, despachó un gran vaso de vino, y meneó la cabeza con mucha solemnidad, cuando su sobrino le contestó que el desastre de la familia había ocurrido el día de San Judas del año anterior.

—Aguarda un poco, dijo el soldado. Cuando yo decía que todo es azar... Precisamente ese mismo día, veinte camaradas míos y

una pequeña dosis por hacer honor a su deudo, excusándose con que había bebido ya por la mañana.

—Semejante escusa, sobrino mío, hubiera estado bien en boca de tu hermana, dijo el Balfaré; no has de temer tanto a la botella si quieres tener pelos en la cara y aire de soldado. Pero, vamos, desembucha lo que traigas de Escocia y dame noticias de Glen-Houlakin. ¿Cómo está mi hermana?

—Muerta, querido tío, contestó tristemente el joven.

—¡Muertal repitió su tío en un tono que expresaba más bien la sorpresa que el pesar. ¡Pardiez! pues ella era cinco años menor que yo, y jamás he estado yo mejor que ahora. ¡Muertal! Esto es imposible. Nunca he tenido yo ni un dolor de cabeza, salvo después de una broma de dos ó tres días con los hermanos de la gaja ciencia. ¡Con que es decir que mi pobre hermana ha muerto!... Y tu padre ¿se ha vuelto a casar?

Antes que el joven pudiera articular palabra, leyó el otro la respuesta en la sorpresa que le causó la pregunta, y añadió:

—¿Cómo? ¿No? Pues yo hubiera jurado que Allan Durward no era hombre de los que viven sin mujer. Quería su casa en orden... gustaba de mirar a una buena moza, y sin

pero como la soldada era buena, fácilmente encontraban los arqueros, entre sus compatriotas errantes, hombres robustos y animosos para hacer estos oficios.

Ludovico Lesly, ó como lo llamaremos más a menudo, el *Balfaré*, apodo con que era generalmente conocido en Francia, era un hombre de seis pies ingleses, robusto y fornido de toda su persona; sus facciones duras y repulsivas hablan venido a serlo más a causa de una ancha y horrible cicatriz, que partiendo de la frente y salvando apenas el ojo derecho, había dejado en descubierto el hueso de la mejilla y descendía hasta por debajo de la oreja, mostrando un costurón que pasaba ya del escarlata a la púrpura, ya del azul a una tinta casi negra, pero siempre horrible, porque contrastaba con el color de su rostro, en cualquier estado en que estuviera, agitado ó sereno, inflamado de cualquier pasión extraordinaria, ó en su estado normal de froux marchitez ó ateamiento, debido a la acción del sol y el aire libre.

Sus armas y su traje eran espléndidos: llevaba la gorra nacional, adornada con un manojo de plumas y una virgen María de plata maciza como presilla ó grapa. El mismo rey había dado este adorno a la guardia escocesa, porque en uno de sus accesos de

Bazar de Calzado
— DE —
FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía

Hay que visitar el Establecimiento

C. Chermá, 46.—CASTELLÓN—C. Chermá, 46.

Frente a la iglesia de San Miguel

Industria Castellonense

Montaje y reparación de bicicletas de todas las marcas.

ESMALTADOS A ESTUFA DE CUADROS

En estos trabajos se garantiza su hermosura, solidez y BARRATURA

Comprende el montaje la construcción de la bicicleta de la clase y marca que quiera el público, con las piezas sueltas, ó serie, que proviamente adquiere de la fábrica, lo cual le permite obtener una gran economía en el embalaje, aduanas, montaje y esmaltado, y la garantía absoluta en cuanto a solidez que las casas extranjeras no pueden hacer efectiva, aun cuando la ofrecen, por las dificultades de la distancia

Accesorios para reparaciones: B S A y otros sistemas

Alquiler de bicicletas recién estrenadas,

elegantísimas, seguros y de roces finos

TALLERES: P. de la Paz (Junto al Teatro Principal) CASTELLÓN

LA CERVEZA LA BOHEMIA

SE VENDE

¡Fresca como en ninguna otra parte!
por recibirla sin intervencion de nadie,
sin proceder de depósito.

¡Fresca, directa de la Fábrica!!

EN LA

PRIMITIVA GERVECERIA

DE

JULIAN ALAGUERO

Calle de Falcó, núm. 4.—Junto a la Tabacalera



LÍNEA DE VAPORES

DEL SR. TINTORÉ

Servicio fijo y semanal entre Barcelona, Castellón y Alicante POR EL VAPOR

“FRANCOLÍ”

Salida de Barcelona directo para Castellón todos los sábados por la noche. Llegada a Castellón los domingos a medio día. Salidas para Alicante todos los domingos a las dos de la tarde. Salida de Alicante directo para Castellón todos los miércoles por la noche. Salida de Castellón directo para Barcelona todos los jueves a medio día.

SOLO ADMITE PASAJE.—PRECIOS: 3.ª SEIS PESETAS, 1.ª QUINCE

Para informes VICENTE NAVARRO MELCHOR, Alfoza 3, Castellón.

DESPACHO DE BILLETES, BUENAVISTA 20, GRAO

NOVEDAD INGLESA

¡La Zurcidora Mecánica!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y con singular perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y togidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS

DEPÓSITO: PATENT MAGIC WEAVER, PASEO DE GRACIA, 97, BARCELONA



Únicos Licor y Elixir

P.P. CHARTREUX

Elaborados por los mismos en la fábrica

de LA UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona

ELIXIR VEGETAL

sin rival para toda clase de indisposiciones

Agente general para las provincias de Tarragona, Castellón, Valencia y Alicante, don Emilio Miravet, calle de Aloixar 1 y 3.—REUS.

Se encuentra de venta en Castellón, en casa de D. Emilio Cantos, calle de C. Chermá, 2

“TATANA”

Gran Fábrica de Tejas y Ladrillos

COCCIÓN por Hornos Mecánicos	LADRILLOS Timbrados, lisos y con molduras para fachadas
FABRICACIÓN de tejas planas estilo «Marsellesa» redondas, comunes y timbradas	BALDOSAS de barro cortadas y comunes
LADRILLOS de todas clases y tamaños	CABALLETES refractarios y tierras refractarias

MARTÍN Y DOLS

DESPACHO: CASTELLÓN FÁBRICA: Calle Mayor, 103 Carretera de Villarreal

J. BALLESTER

MEDICO-OCULISTA

Ex-alumno de los hospitales de la Princesa y General de Madrid y ex-ayudante de clínica del

Dr. NADALMAY

CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 5 LA NOCHE

Taller de Relojería

— DE —
JOSÉ MARTÍNEZ

20, MAYOR, 20

En este establecimiento se hacen composuras de toda clase de RELOJES desde el más pequeño de bolsillo hasta el más grande de torre, con la particularidad que toda composura que se haga en este taller se garantiza por un año, salvo rotura.

ESMERO, PRONTITUD, ECONOMÍA

NO EQUIVOCARSE: CASTELLÓN 20, Mayor, 20 CASTELLÓN

VERDADERA GANGA

Cercas metálicas de acero galvanizado sistema americano, la mejor del mundo y la más barata por su fortaleza, elasticidad y duración, para cercar y tener bien guardados los campos, así como para cerrar desde el animal más salvaje hasta el ave más inocente.

Para precios, catálogos, muestras y cuantas informaciones se deseen, dirigirse al único representante en esta provincia

Establecimiento de Hojalatería de José Dolz (COLERA): Calle del Empedrado número 7.—CASTELLÓN

ALCUBILLA COBETERIA CATALANA

So desea adquirir de ocasión un DICCIONARIO DE ALCUBILLA (última edición) con sus apéndices.

En la redacción de este periódico pueden hacerse las ofertas.

So sirve a domicilio. Colón, 48.—CASTELLÓN.—Colón, 48.



GRAN Corsetería MODELO DE PASQUAL RIBÉS

5, Mayor, 5 VILLARREAL

Todos los lunos EN CASTELLÓN

Dejando recado en casa de los Sres. Fortanot y Loras, Colón 32, ó dirigiéndose directamente a esta casa, pasa la encargada con el muestrario general, y toma medidas. Pidan el nuevo modelo Risop muy elegante y económico. Esta casa fabrica 250 corsés semanales.

Carvecería Fornos

— DE —
JOSÉ SEGARRA
81 GONZÁLEZ CHERMA 81

En este establecimiento tan ventajosamente instalado, encontrará el público cervezas de marcas más acreditadas, variedad de exquisitos refrescos espumosos, magníficos aperitivos líquidos y sólidos.

“Tente-en-pies” y “medias-noches” succulentos, bien presentados y económicos.

No equivocarse:

FORNOS

84, GONZÁLEZ CHERMÁ, 84

CLÍNICA ODONTOLÓGICA

DE
Justo Octaviano Marín
Cirujano dentista

ex-operador del Colegio de dentistas de Madrid y de la Casa Gómez, de Valencia. Operaciones sin dolor. Dentaduras sistema americano. Precios módicos.

MORELLA Calle de D. Blasco de Alagón, 35

HEMOGENOL CALDUCH

Medicamento precioso en la CLOROSIS en fermedad frecuente en las jóvenes, caracterizada por el color amarillento ó verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apetito y dolor de estómago ó cabeza.

BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGENOL CALDUCH para que disminuya el cansancio, aumente el apetito, aparezca el color, cese el dolor de estómago ó cabeza y renazca la alegría.

En la LEUCORREA ó FLUJO BLANCO, en la DISMENORREA ó menstruación exagerada y en la AMENORREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGENOL CALDUCH son seguros y satisfactorios.

De venta en la farmacia de D. Pedro Rodríguez, Pl. Margall, 5, Castellón y en casa del autor, Mayor, 1 Villarreal.

Se alquilan

La espaciosa planta baja de la casa Plaza de la Nieve 7 con puerta frente al Mercado y la casa núm. 6 de la misma plaza con balcón a la calle Mayor en el segundo piso.

supersticiosa piedad, había consagrado las espadas de sus guardias al servicio de la Santísima Virgen, y aún, según algunos historiadores, había dado a nuestra Señora del despacho de capitana general de su guardia. La gola del arquero, sus brazaletes, y guanteletes eran del más fino acero, artísticamente taraceados de plata, y su toriga ó cota de malla brillaba con el mismo esplendor que la escaracha de una mañana de invierno sobre una espina zarza. Llevaba una sobrerropa flotante a casaca de magnífico terciopelo azul, abierto por los lados, como el de un heraldo de armas con una gran cruz de San Andrés bordada de plata por delante, y otra por detrás. Sus rodilleras y escarleras estaban cubiertas de mallas, y de acero sus zapatos. Un ancho y fuerte puñal llamado misericordia pendía a su derecha, y un talabarte ricamente bordado sostenía a su izquierda una espada de mandoble; pero en este momento, llevaba por comodidad en la mano esta pesada arma que las reglas del servicio no le permitían dejar nunca.

Quintín Durward, bien que acostumbrado desde muy temprano, como todos los jóvenes escoceses de aquella época, a las armas y a la guerra, no había visto jamás un hombre de armas de aire más marcial, ni mejor equipa-

do, ni más cabal y cumplido que el que abrazaba en aquel momento en la persona del hermano de su madre, Ludovico Lesly el Balafre. Con todo eso, no pudo menos de retroceder un poco ante la fiera expresión de su semblante, cuando su mismo tío, rozándole alternativamente ambas a dos mejillas con sus mostachos matorrales, le dio la bienvenida y le pidió nnevas de Escocia.

—No mucho bueno; mi querido tío, contestó Quintín; pero me sorprende que me hayáis reconocido tan pronto.

—Te habría reconocido, sobrino mío, aun cuando te hubiera encontrado en los eriales de Burdeos andando como una grulla sobre un par de zancos. Pero siéntate, siéntate; y si hay malas noticias que oírte, tendremos buen vino para soportarlas. ¡Hola! ¡Courte-Mesure! traednos de lo mejor y sin demora.

El acento con que los escoceses pronunciaban el francés era tan familiar en las tabernas de las cercanías de Plessis, como el acento suizo lo es, en nuestros días, en los guinguettes ó ventorrillos de los alrededores de París; se obedeció con la prontitud del temor. Un frasco de champaña fué luego al punto puesto delante de ellos; el tío se escanció un vaso lleno, mientras el sobrino sólo se sirvió

yo, tomamos al asalto el castillo de Roche Noire, perteneciente a Amaury Bras-de-fer, capitán de francos lanceros a que debes haber oído hablar. Yo mismo lo maté en el umbral de su puerta, y allí gané bastante ore para hacer esta rica cadena, que era antes dos veces más larga que hoy. Y esto no lleva a conseguir parte de ella a un fin piadoso. ¡Hola! ¡Andrés!

Andrés apareció sin retardo: era el cuchillero de Lesly. En general, el equipo del cuchillero era el mismo que el del arquero, con la diferencia sin embargo, de no llevar escarcelas, de estar groseramente fabricada su oozara, de no llevar plumas en la gorra y de ser, en fin, su sobrerropa de sarga ú otro paño común y no de terciopelo.

Quitándose del cuello su cadena de oro, le arrancó el Balafre con los dientes que eran fuertes, un cabo de unas cuatro pulgadas de longitud y dijo a su sirviente:

—Andrés, lleva esto a mi compadre, el campechano fray Bonifacio del convento de San Martín. Salúdalo de mi parte... con la misma salutación que Dios os bendiga, que él no podía ya pronunciar la última noche que nos separamos a media noche... Dile, pues, que mi hermano, mi hermana y algunos otros miembros de mi familia se han ido al

Carlos VI fué quien instituyó esta célebre compañía de los Arqueros ó Guardias del cuerpo escocés, como se les llamaba, con más razón que la que generalmente puede alegarse para rodear el trono de un cuerpo de soldados extranjeros y mercenarios. Las disensiones que habían separado de su corona más de la mitad de Francia, la vacilante y dudosa fidelidad de los nobles que defendían aún su causa, hacían impolítico y poco prudente confiar su seguridad personal a la guarda de ellos. La nación escocesa, enemiga hereditaria de los ingleses, era la antigua amiga y, al parecer, la aliada natural de Francia. Los escoceses eran pobres, animosos, fieles; podían reclutarse siempre con facilidad a causa del exceso de población de su país. Su pretensión general a la nobleza era un excelente título para acercarse a la persona del monarca más que ningún otro cuerpo de tropa, al mismo tiempo que su número relativamente pequeño, impedía que pudieran llegar a ser facciosos y erigirse de súbditos en señores.

Por otra parte, los monarcas franceses habían tomado por regla de política, para afianzar la afición de este cuerpo extranjero, concederle prerrogativas honoríficas y un crecido sueldo, que muchos de ellos gastaban

Precios

Castellón al m
Fuera, trimest
ANUNCI
FECAMAS
PÍDAN
Añisero su

Lia a

LO DE CAD
ha manifestado
ocurrido ayer
cia, y que se tr
do los amigos
Y nosotros q
de esa dimisión
decir, Cádiz.
Y es que a la
tema de hinc
to en la prensa
quior suceso i
porciones giga

CRÓNICA I
chos que trasm
comunican que
extiende por to
Se afirma que
dra del Mar Neg
de energía.
El diputado
tentativa de ase
varios transou
salvo.

LOS REYES
despacho de Lo
partirán temp
para Southamp
su viaje en auto
Ayer asistiere
las regatas de C
barcaron en Es
móvil hasta Osh
zaron con la pri
En las regatas
yathos «Nina» y
rey Eduardo y
del «Lotonai»,
por ganar.
—El rey Edua
Kronberg, cam

DECLARACI
CABALLERO.—
Sr. Pérez Cabal
según telegrafía
rando labor par
sobre Algeciras.
Interrogado
últimada combi
del Concordato
nacional, y el g
hace sino secu
cidas. Estas eue
religiosa, en la
tan contrarias c
es el llamado pa
Si el pueblo e
reforma que tal
gobierno podría
ces de ser cuesti
Es intolerable
Sede restringir
lo que se refier
Puedo asegurar
España y Portu
cundo la prepon
na; es, solo en m
ocurre.

Ejemplo: el ca
de Galos cuando
protestantes, pa
tuvieronlo que
vada.

En lo que resp
el partido libera
giosa hasta cons
Concordato.

Figuran en és
ligiosas concord
motidas al régim
ciaciones civiles

Interrogado e
pacto a la perso
tra embajada en
—Debe ir a
cultura, que po
de Teverga, aut
cordato ocha da
al subir el Sr.
modos, la perso
aún el gobierno

CIEN INTO
Caminos occur
producido gene
Trátase de qu
ingorido lecho
taron intoxicad
La leche fué
mionto de la cal
dad de un sugel
Las escenas c
casa de Socorro

Los intoxicad
ños, llegaban ap
tro de curación
auxilio y donos
leche, causa de
dios que el tal s
oas en Madrid á
bres.